

省直九大水库严阵以待防汛备汛

目前各水库均在汛限水位以下运行

本报讯 记者唐佳丽报道 与常年相比,进入6月以来,我省降水偏多。为打好防汛备汛主动仗,辽宁省水资源管理集团完善责任体系,开展隐患排查,做好应急保障,统筹安排部署工作,为全省安全平稳度汛提供坚实保障。

辽水集团管理的,包括省直九大水库在内的19座水库的总库容为104亿立方米,控制流域面积5.8万平方公里,通过跨流域连通联调两大引调水工程,可拦蓄辽河、浑河、太子河、大凌河、大沙河等流域洪水49.5亿立方米,占全省年均来水量的

23%,防汛任务覆盖全省。自集团组建以来,累计拦蓄75次洪水82亿立方米,确保5个流域61个县(区)1500万亩农田及重要基础设施防洪安全。

据辽水集团相关负责人介绍,截至6月25日8时,集团所属直水库总蓄水量33.03亿立方米,较去年同期少4.94亿立方米,较多年平均多5.27亿立方米。汛限水位以下腾空库容合计9.70亿立方米,比正常高相应库容少19.05亿立方米。目前,各水库均在汛限水位以下运行,工程运行平稳有序,无险情灾情发生,具有较强防洪能力。

目前,辽水集团已落实防汛责任人近700名。组建单位内部抢险队伍60支,抢险人员1390名;地区联防抢险队伍72支,抢险人员11682名;协调在建工程施工单位、社会应急抢险队伍成立抢险队伍18支,并建立执行各级领导班子带班、骨干业务人员在岗的24小时防汛值班制度,保证在岗率100%。

在防汛专项检查方面,通过全面自查、互查,专项检查工程安全、运行管理等九方面33项内容,重点排查施工现场、穿堤工程、围堰工程等薄弱环节,辽水集团所管理的水利工程

完成91个防汛预案编制,所管理的19座水库已全部建立洪水预报方案,各水库雨水情监测设施、洪水预报调度系统等设施均运行正常,开展防汛应急演练46次,1390人次参演,建立水库下游河道预警联络机制等。

为做好应急保障,辽水集团储备编织袋14.57万条、土工布4.82万平方米、砂石料1.46万立方米、块石0.40万立方米、救生衣1433件、抢险救生舟35艘等防汛物资;配备了53台柴油发电机作为备用电源,保障汛期闸门启闭运行;配备60部防汛卫星电话,建立11座卫星小站等。

我省组团参展 第八届中国—亚欧博览会

本报讯 特派记者刘乐乌鲁木齐报道

6月26日,第八届中国—亚欧博览会在新疆国际会展中心开幕。本届博览会以“丝路新机遇 亚欧新活力”为主题,来自50个国家和地区及国际组织,30个省市区、新疆生产建设兵团和新疆14个地州市的1900余家企业和机构参展。省商务厅围绕22个重点产业集群,组织我省机电、纺织服装等行业的20家外贸企业参会参展。省人大常委会副主任于国安担任本届博览会辽宁经贸代表团团长。

本届博览会共有22个省市区、兵团和新疆14个地州市设专题展区,我省在投资合作展区搭建了180平方米辽宁特色形象展示专区,集中展示辽宁振兴发展取得的新成果和对外开放的新通道、新平台。

据悉,本届博览会为期5天,其间将举办多场论坛和投资推介、贸易促进等专题活动。届时,辽宁经贸代表团除参加开幕式外,还参加中国—哈萨克斯坦地方合作论坛等活动,并组织省内企业参加辽宁—塔城地区经贸对接会等贸易对接洽谈,加大力度促进企业开拓中亚5国、俄罗斯、土耳其、波兰、匈牙利、塞浦路斯等亚欧市场,不断培育全省外贸新优势新动能。

2024年度防汛指挥调度 抢险救援演练会议召开

本报讯 记者胡海林报道

6月26日,全省2024年度防汛指挥调度抢险救援演练会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于做好当前防汛抗旱工作的重要指示精神,落实省委、省政府工作要求,推演防汛抗洪抢险救灾相关科目,部署下一阶段工作。

会议指出,防汛抗旱是每年都要迎接的大战大考,存在很多不确定因素。全省马上进入主汛期,要全面进入临战状态,充分认清面临的严峻性、复杂性、紧迫性,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,坚决

打好打赢防汛抗旱这场硬仗。

会议强调,做好防汛抢险救援工作要持续提升实战能力,做实机制,完善预案,预置力量。要强化风险研判预警,突出早、准、快。要加快隐患排查整治,坚持汛期不过、检查不断、整改不止。要抓好工程措施建设,提升工程性防御水平,要在大建快治,决不能因为施工问题影响防汛。要统筹做好抗旱工作,确保饮水安全和农田用水。要加强工作组织领导,对组织不力、玩忽职守造成严重后果的,要严肃处理。

副省长李强出席会议并讲话。

我省14个市级消防救援局 全部挂牌

本报讯 记者刘璐报道

按照国家消防救援局党委工作部署,6月25日上午,我省14个消防救援支队统一加挂驻地消防救援局牌子,标志着国家综合性消防救援队伍整合改革顺利推进。

加挂牌子后,全省消防救援队伍将更好地融入当地党委政府工作大局,承担属地消防监督管理职责,规范建设管理地方政府专职消防队伍,全面落实消防法律法规建设,推动消防安全治理模式向事前预防转型,更好服务地方经济社会发展。

各市级消防救援局负责人一致表示,将以挂牌为新起点,更好融入地方经济社会发展大局,更好担负改革发展重任,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行动,展现队伍的新气象、新担当、新作为。

据了解,支队以下消防救援队伍加挂驻地消防救援局牌子工作,正按照“统一组织、分级负责、分批实施、规范有序”的安排和要求,有序推进实施。

辽宁将举办2025港澳青少年 内地游学联盟大会

本报讯 记者王笑梅报道

日前,2024港澳青少年内地游学联盟大会在甘肃省嘉峪关市举行。会上,各成员单位全票通过辽宁省文化和旅游厅作为下届轮值主席单位,组织举办2025港澳青少年内地游学联盟大会。

在2024港澳青少年内地游学联盟大会上,我省游学宣传片《天地山海间——青少年游学在辽宁》向世界青少年发出“来辽游学”的诚挚邀约。大会还作了辽宁游学线路主题推介。我省游学资源

丰富,“探索文明起源 寻找生命演化”“探大国重器 筑未来梦想”两条游学线路入选“2024港澳青少年内地游学联盟深度行游学线路推荐”。

据了解,2025港澳青少年内地游学联盟大会计划在辽宁省召开。省文化和旅游厅相关负责人表示,辽宁将继续深化与联盟成员交流合作,全力办好2025港澳青少年内地游学联盟大会,加快形成港澳青少年游学市场,助力打造高品质文旅融合发展展示示范区。

大连夏季达沃斯论坛场馆 实现百分百绿电供应及零碳排放

本报讯 记者刘大毅报道

6月26日,记者从中国华能集团有限公司东北分公司了解到,本届夏季达沃斯论坛场馆大连国际会议中心,通过向其购买绿电证书和减排指标,首次实现该论坛100%“绿电”供应,并抵消了论坛“衣食住行”上产生的碳排放。

据了解,绿电即绿色电力,其在生产过程中的二氧化碳排放为零,绿电证书是国家对发电企业颁发的证书,是使用绿电的唯一凭证。电力用户通过从能源企业

购买绿电,使其生产实现清洁用能。

此次双方完成1300张绿证交易,折合绿电130万千瓦时,相当于节约标准煤416吨、减排二氧化碳1092吨,减排碳排放指标交易达1万吨,实现了低碳办会目标。

华能东北分公司人士表示,华能在我省绿证业务起步于2022年,截至目前,累计出售“绿证”8.77万张,完成绿电交易超11.12亿千瓦时,为省内外用电客户提供了优质的绿色能源保障。

前5个月我省对东盟外贸增长57%

(上接第一版)

从贸易伙伴看,前5个月,我省对东盟、东盟和韩国分别进出口529.4亿元、381.9亿元和254亿元,分别增长5.1%、57%和3.1%,合计占比达37.5%;对日本和美国分别进出口347.1亿元和200.2亿元,合计占比达17.6%。同期,对俄罗斯进出口176亿元,占比达5.7%。此外,我省对共建“一带一路”国家和RCEP贸易伙伴分别进出口1588.1亿元和1111.5亿元,同比分别增长2.2%和7.9%。

从出口商品看,前5个月,全省机电产品出口759亿元,同比增长4.1%,占同期出口总值的52.5%。

其中,集成电路、船舶和锂离子蓄电池分别出口107.5亿元、64亿元和24.1亿元,分别增长24.8%、136.2%和46.4%;汽车和汽车零部件分别出口57.5亿元和53.4亿元。同期,钢材出口147.2亿元,增长0.9%;农产品和劳动密集型产品分别出口126.5亿元和115亿元。

从进口看,前5个月,我省大宗商品进口740.9亿元,占进口总值的44.5%。其中,原油进口478.7亿元;铁矿砂进口128.5亿元;粮食进口75.7亿元。此外,成品油进口104.4亿元,同比增长142.1%;基本有机化学品进口和水产品分别进口87.5亿元和40.8亿元。

2024年辽宁省高校毕业生“三支一扶”计划启动

计划招募400名高校毕业生到基层工作

本报讯 记者徐铁英报道 日前,省人社厅发布公告,启动2024年辽宁省高校毕业生“三支一扶”计划,计划招募400名高校毕业生从事乡村振兴、农村文化建设、就业和社会保障基层服务等方面的工作。

今年“三支一扶”计划重点招募2024年普通高校应届毕业生,辅助招募2022年、2023年毕业离校未就业的省内生源普通高校毕业生。学历要求为普通高校大专以上学历,本科及以上学历的,须同时具备相应学位。已参加过“三支一扶”服务的大学生,不能再报名参加“三支一扶”招

募选拔。

服务期满的“三支一扶”人员可享受10项相关政策。服务期满且考核合格的“三支一扶”人员,可参加全省各级机关(参照公务员法管理事业单位)考试录用公务员(参照公务员法管理事业单位工作人员)考试,并可报考相应的定向招录计划职位。服务期满且考核合格的“三支一扶”人员,可参加各地事业单位公开招聘。服务期满且考核合格的“三支一扶”人员,3年内报考硕士研究生,初试总分加10分,同等条件下优先录取。对于已被录取为研

究生的应届高校毕业生参加“三支一扶”计划的,学校为其保留入学资格。高职(高专)毕业生参加“三支一扶”计划服务期满考核合格的,可申请免试入读本省的成人高校专升本。

服务期满有创业意愿的“三支一扶”人员,创办的家庭农场(林场)、农民专业合作社,可按规定享受扶持政策。在“互联网+”、电子商务领域网上创业,经工商注册登记的网络商户从业人员,同等享受各项就业创业扶持政策;未经工商注册登记的网络商户从业人员,可认定为灵活就业人员,并享受相应的灵活

就业人员扶持政策。

服务期满且考核合格的“三支一扶”人员,被机关事业单位录(聘)用或进入国有企业就业的,按照国家和我省有关规定转移接续养老保险关系,实际缴费年限合并计算,其基层服务期限计算工龄,参加工作时间按照其到基层报到之日起算;首次评聘专业技术职务时,可享受县以下专业技术人员的优惠政策。“三支一扶”人员中表现特别突出的,可被推荐参加辽宁青年五四奖章、辽宁优秀青年志愿者及人力资源社会保障部、共青团中央有关奖项的评选。

传统村落焕发新生

6月26日,记者在朝阳县柳城街道西大杖子村石灰窑沟村村民组看到,施工工人正在建设“研学基地”,铺设路面,一片繁忙建设景象。石灰窑沟村有着300多年历史,入选第三批中国传统村落名录。为长久保存传统村落风貌,朝阳县经过规划对这座传统村落进行修缮改造,让古色古香传统村落焕发生机与活力,吸引众多游人来此打卡游玩。

左图为游客在村史馆中参观。右图为俯瞰绿树掩映下的传统村落。张静 本报特约记者 仇一军 摄



前5个月沈阳外贸进出口总值同比增长3.7%

出口和进口分别达210亿元、373.9亿元

本报讯 记者刘大毅报道 6月26日,记者从沈阳海关了解到,今年前5个月,沈阳市外贸进出口总值创历史新高,达583.9亿元,同比增长3.7%,占全省进出口总值的18.8%。其中,出口和进口分别达210亿元、373.9亿元。

从贸易方式看,沈阳市以一般贸易方式进出口447.6亿元,同比增长10.3%,占同期全市进出口总值的

(下同)76.7%;以加工贸易方式进出口110.7亿元,占19%。

从企业性质看,外商投资企业进出口为主,民营企业 and 国有企业进出口快速增长。前5个月,沈阳市外商投资企业进出口424.9亿元,占72.8%;民营企业进出口110.3亿元,同比增长31.9%,占18.9%;国有企业进出口47.8亿元,增长15.9%,占8.2%。

从贸易伙伴看,欧盟、美国和东

盟等为主要贸易伙伴,对俄罗斯进出口倍增。前5个月,沈阳市对欧盟进出口300.9亿元,增长3.5%,占51.5%。对美国、韩国和日本分别进出口50.2亿元、22.5亿元和20.2亿元,合计占15.9%;对东盟和俄罗斯分别进出口37.3亿元和21.6亿元,分别增长10.5%和108.2%,合计占10.1%。同期,沈阳市对共建“一带一路”国家进出口234亿元,增长12.5%。

从出口商品看,沈阳市机电产品出口157.9亿元,占出口总值的75.2%。其中,电动载人汽车出口36.7亿元;汽车零配件出口18.7亿元,增长12.4%;电工器材出口14.3亿元,增长54.1%。

从进口商品看,沈阳市机电产品进口316.4亿元,增长4.8%,占同期沈阳市进口总值的84.6%。医药材及药品进口8.7亿元,增长70.7%;钢材进口6.1亿元,增长55.2%。

这里处处彰显振兴发展活力

——夏季达沃斯论坛媒体嘉宾实地感受大连科技文化魅力

本报记者 王荣琦 于雅坤

6月26日,参加2024大连夏季达沃斯论坛的媒体嘉宾“组团”走进大连冰山集团、大连京剧院、EX未来科技馆等地,开展文旅、工业项目采访调研,深度感受大连在工业、科技、文化等方面的独特魅力。

在冰山集团技术展示中心,嘉宾边听工作人员讲解,边感受不同行业和领域所需要的温控环境。其间,冰山互联网平台服务解决方案演示让人眼前一亮,通过与服务公司现场连线,嘉宾能够实时观测到系统的运行情况,感受到科技与工业完美融合的魅力。“在冰山集团,我看到企业在数字化、智能化方面的应用,代表着中国企业转型升级迈出坚定的步伐。”《中新时报》总编辑崔志坤说。

在大连EX未来科技馆,嘉宾被仿真度极高的机器人所吸引,争相与能模拟真人面部表情的机器人互动。此外,馆内的“AI+教育”模拟场景、仿生人实验舱、未来医疗舱、裸眼3D大屏幕等更是让嘉宾大开眼界。“这个科技馆太有未来感了,希望有更多的年轻人来到这里,感受科技的魅力。”中国网友杨师师表示。

在大连冰山慧谷智慧综合产业园,大批工业遗产被重新激活,原来的厂房车间被改作生活、休闲空间和办公场所,成为游客特别是年轻人的打卡目的地。“依托企业百年历史沉积的文化背景,通过与现代艺术文化互相渗透打造城市新文化景观,推动形成全新文化生活方式,大

连的文旅融合业态值得学习、值得称赞。”嘉宾由衷感慨。

作为新中国成立最早的京剧院团之一,大连京剧院给嘉宾留下深刻印象。他们献上的《四郎探母·坐宫》经典唱段韵味十足,引得嘉宾连连喝彩。在体验环节,嘉宾走上舞台,近距离欣赏精美戏服和盔头。“此前对大连的了解,更多的是山海风光。身入其中,才发现大连的文化底蕴特别深厚。”嘉宾纷纷感叹。

向左远眺波光粼粼的海面,看大船缓缓而过;向右可见百年有轨电车来回往返,感受城市的车水马龙……站在港东八街观景平台,当“网红”景点从视频画面走进现实,“大连真是太美、太浪漫”的赞美声

不绝于耳。

浪漫不止于此。在大连东港东方水城嘉宾看到,岸上,有中国首座中西方音乐文化融合的博物馆——世界音乐文化博物馆,馆藏1.2万余件中西方音乐文化艺术瑰宝和30余万张经典音乐唱片,能听到传承百年的中外音乐大师的不朽经典。岸下,在悠扬的乐声中,“贡多拉”徜徉在水巷,两岸充满异域风情的建筑,让人仿佛置身威尼斯水城,流连忘返。

“这次调研收获颇丰,感受到大连作为东北老工业基地,不仅产业基础好,科技创新能力强,而且风景优美,文化底蕴深厚,处处彰显发展活力。”嘉宾表示,相信大连的明天会更好!